
1

  ΙΓΝ. ΚΑΪΤΕΖΙΔΗΣ
Πηγή: THESSNEWS Σελ.: 1,33 Ημερομηνία

έκδοσης:
23-02-2019

Επιφάνεια: 367.26 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣ ΠΑΝΟΡΑΜΑΤΟΣ - ΠΥΛΑΙΑΣ - ΧΟΡΤΙΑΤΗ, ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ

ΙΓΝ. ΚΑΪΤΕΖΙΔΗΣ



2

  ΙΓΝ. ΚΑΪΤΕΖΙΔΗΣ
Πηγή: THESSNEWS Σελ.: 1,33 Ημερομηνία

έκδοσης:
23-02-2019

Στην τοπική αυτοδιοίκηση είσαι 
ό,τι κάνεις και όχι ό,τι λες!

Σε τρεις μήνες περίπου έχουμε 
δημοτικές εκλογές. Οι πολίτες θα 
κληθούν να ψηφίσουν τις νέες δι
οικήσεις, δυστυχώς με τους όρους 
ενός κακού νέου νόμου. Η Πολιτεία 
χωρίς αντανακλαστικά και ευφυΐα 
έχει χάσει τον στόχο της αυτοδιοί
κησης. Αυτό που αναζητείται εδώ 
και χρόνια είναι η πρακτική διά
σταση της λειτουργίας της. Πόσο 
αποφασισμένοι είμαστε δηλαδή να 
λειτουργήσουμε πρακτικά. Πόσο 
αυτόνομα, χωρίς εξαρτήσεις από 
την κρατική γραφειοκρατία. Να 
δημιουργήσουμε δυνατότητα 
πρόσβασης σε μόνιμους πόρους 
χρηματοδότησης, για να μην τους 
βλέπουμε σαν εκκρεμές να έρχο
νται και να φεύγουν. Να εξασφα
λίσουμε ένα σταθερό περιβάλλον 
σχεδιασμού που δε θα μεταβάλ
λεται με τις κυβερνήσεις και τους 
υπουργούς. Και μαζί τις θεσμικές 
εγγυήσεις για όσα πρέπει να αλ
λάξουν.

Αν χρειαζόταν ένας νόμος να αλ
λάξει αυτός θα ήταν να νομοθετη
θεί επιτέλους η πρακτικότητα ως 
υποχρεωτική επιλογή όσων διοι
κούν. Γιατί η μάχη με το αυτονόητο 
είναι η δυσκολότερη καθημερινή 
μάχη που δίνουμε όλες οι δημοτι
κές διοικήσεις. Δεν υπάρχει λόγος 
να δίνουμε αγώνα για να καταρ
γήσουμε τη γραφειοκρατία των 
πολλών εγκρίσεων που καθυστε
ρούν το έργο της αυτοδιοίκησης. 
Κι όμως το κάνουμε.

Δε χρειάζεται περισσότερη 
εμπειρία διοίκησης για να γίνει 
αντιληπτό τι πρέπει να αλλάξει 
στον νέο νόμο για μια λειτουργική 
αυτοδιοίκηση. Κι όμως δεν έγινε. 
Είναι απλά μαθηματικά πως όταν 
δίνεις στους δήμους περισσότε
ρες αρμοδιότητες, οφείλεις να 
δώσεις και περισσότερα χρήματα 
και ανθρώπους. Κι όμως το κράτος 
το αρνείται. Είναι απλή λογική να 
υπάρξει ένα πλαίσιο που θα βοηθή

σει να λύνονται με τρόπο πρακτικό 
τα θέματα χαμηλής πολιτικής και 
λειτουργίας των δήμων. Κι όμως 
απουσιάζει εδώ και χρόνια.

Η ευελιξία στις καθημερινές διοι- — 
κητικές αποφάσεις στερεί την πρό
οδο από τις κοινωνίες. Επί χρόνια 
μάθαμε τους δήμους σε διαχειρι
στές σκουπιδιών και ασφαλτοστρώ
σεων. Ακόμη και σήμερα η πολιτεία 
τους αποδίδει δεύτερο ρόλο. Απου
σιάζουν από τη νέα συνταγματική 
αναθεώρηση, όταν θα έπρεπε να 
είναι στο κέντρο της. Το μήνυμα 
της τοπικής αυτοδιοίκησης προς 
την Πολιτεία είναι το ίδιο. Ας δώ
σει χώρο και μέσα στους δήμους 
να αναπτυχθούν και ας αφήσει σε 
αυτούς την πρωτοβουλία. Είναι βέ-. 
βαιο πως θα δει μικρά θαύματα σε 
κάθε μικρή κοινωνία. Και τελικά 
στην τοπική αυτοδιοίκηση, όπως 
και στη ζωή, είσαι ό,τι κάνεις και 
όχι ό,τι λες, ας το καταλάβει επι
τέλους και η Πολιτεία!


